Aus Abi 2001-IlI

In einem Supermarkt werden Joghurtbecher angeboten. Die Lieferung der Becher erfolgt auf
Paletten zu je 200 Stiick. Langjihrige Erfahrung zeigt: Ein Becher wird mit einer
Wahrscheinlichkeit von 85 % regulir verkauft. Die Wahrscheinlichkeit, dass ein Becher bis
zum Ablauf des Mindesthaltbarkeitsdatums nicht verkauft werden kann und danach zu einem
Sonderpreis angeboten werden muss, ist 10 %. Die Wahrscheinlichkeit, dass ein Becher
beschidigt und somit unverkiuflich ist, betragt 5 %.

ist die Wahrscheinlichkeit dafiir, dass von einer Palette me

" Becher regu (2 BE)
2. Bestimmen Sie die klein von Paleftem ss sich darunter mit
einer W srifChikeit von mehr als 98 % wenigstens €1 befindet,
ochstens 6 Becher wegen Beschiddigung unverkéuflich sind. (6 BE)

3. Unter 40 Joghurtbechern befinden sich genau 4 beschidigte. Die Becher stehen
in rein zufilliger Anordnung in 4 Reihen zu je 10 Bechern in einem Regal.

a) Mit welcher Wahrscheinlichkeit befinden sich alle beschiadigten Becher in

der hintersten Reihe? (3 BE)
b) Mit welcher Wahrscheinlichkeit befindet sich in jeder Reihe genau ein
beschidigter Becher? (4 BE)

4. Die beschidigten Becher weisen ausschlieBlich folgende Schiaden auf
E: ,, Aludeckel eingedriickt oder
G: ,,Becher gebrochen®.
Der Schaden E tritt bei 4 % aller Becher, der Schaden G bei 40 % der
beschiddigten Becher auf.

a) Ermitteln Sie, ob die Schidden E und G unabhingig voneinander auftreten. (5 BE)

b) Mit welcher Wahrscheinlichkeit ist ein Becher, dessen Deckel eingedriickt
ist, gebrochen? (2BE)



